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Behandling af indvendige hæmorider ved elastikmetoden

En indvendig hæmoride er en frembuling i den nederste del af tarmen forårsaget af en udposning på en blodåre (vene) og den overliggende slimhinde.
Før behandlingen
Du bedes tage et microlax 1-2 timer inden behandlingen (håndkøb på apoteket). Du bedes undlade at påføre dufte på undersøgelsesdagen.
Behandlingen
Da der ikke er smertesans på indersiden af tarmen, foretages behandlingen uden bedøv​else. Ved elastikmetoden sættes en lille, stram elastik på hæmoriden. Herved stoppes blodforsyningen til hæmoriden, som ”visner” og falder af sammen med elastikken. 
Efter behandlingen
Der er ingen forholdsregler efter operationen, og man kan gå normalt på toilettet.

Der kan det første døgn føles stramning og afføringstrang. Hvis det generer, kan man tage Panodil eller andet smertestillende.
Sjældent kan man lige efter behandlingen føle en almen utilpashed. Man må i givet fald ikke køre bil, før man har det godt igen.
Efter 8-10 dage vil den afsnørede hæmoride falde af og forsvinde sammen med afføring​en. Dette observeres normalt ikke, men kan sjældent medføre en smule blod i afføringen.

Komplikationer
Yderst sjældent kan der fra 2-10 dage efter behandlingen opstå kraftig blødning fra tarmen samt kraftige smerter i tarmen ledsaget af feber.

Ved kraftig blødning, smerter eller feber bør kirurgen, vagtlæge eller skade​stue straks kontaktes.
Afbud
Hvis du er forhindret i at møde til den aftalte tid, bedes du kontakte klinikken på 39641480 og melde afbud eller rykke din tid. 
Aftalt tid til operation                  dag                  20              kl.
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